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Exercice 1. Cocher les cases correctes ci-dessous. On ne demande ni calculs ni justifications ici.
Cocher une case à tort sera pénalisé.

Converge Converge Diverge

(mais pas absolument) Absolument∫ +∞

1

x− 1√
x4 + x2 + 1

dx :

∫ 2

1
ln(x− 1)dx

∫ 1

0

1− cos(x)

x5/2
dx

+∞∑
n=1

sin

(
n+ 2

n2 + 3n

)
+∞∑
n=0

(−1)n

+∞∑
n=2

(−1)n+1

ln(
√
n)

+∞∑
n=0

n!

10n

+∞∑
n=1

nn3n

n!
xn a pour rayon de convergence R =

+∞∑
n=0

x2n

(2n)!
a pour rayon de convergence R =

Si
+∞∑
n=0

an CV et
+∞∑
n=0

an(−1)n DV, alors
+∞∑
n=0

anx
n a pour rayon de convergence R =

Valeurs de a ∈ [0,+∞[ pour lesquelles

+∞∑
n=0

an

3n + n2
converge
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Exercice 2. Trouver l’ensemble de définition de f(x) =

+∞∑
n=1

(−1)n√
n
xn.

[On calculera le rayon de convergence puis on étudiera la convergence de la série en x = R et x = −R.]

Exercice 3. Montrer la convergence de

∫ +∞

0

1

x2 + 3x+ 2
dx et calculer sa valeur.

[Penser à une décomposition en éléments simples.]
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Exercice 4.
4.1. Déterminer le développement en série entière de f(x) =

x

(3 + x)2
et la rayon de convergence associé.

4.2. Calculer
+∞∑
n=1

(−1)n(2π)2n

(2n)!
.

4.3. Calculer
+∞∑
n=0

n+ 1

5n
.
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Exercice 5. Soit uk =
1

k ln2(k)
. Établir l’inégalité

1

ln(n)
− 1

ln(N + 1)
≤

N∑
k=n

uk ≤
1

ln(2)
− 1

ln(N)
pour tous

3 ≤ n ≤ N , en utilisant une comparaison série-intégrale (dont on vérifiera les hypothèses). En déduire un

équivalent quand n→ +∞ du reste Rn =
+∞∑
k=n

uk. La série
∑
uk converge-t-elle ?
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